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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0044/09
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Helmuth Markov, a nome della commissione per il commercio internazionale
alla Commissione

Oggetto: L'accordo istitutivo di un quadro per un accordo di partenariato economico tra 
l'Unione europea e i suoi Stati membri, da una parte, e gli Stati membri della Comunità dell'Africa 
orientale, dall'altra

1. Prevede la Commissione che l'Accordo di partenariato economico interinale (APEI) farà 
avanzare l'integrazione degli Stati della Comunità dell'Africa orientale nel commercio regionale e 
internazionale?

2. Ritiene la Commissione che i fondi previsti per i prossimi anni tramite gli aiuti al commercio e le 
risorse del Fondo europeo di sviluppo raggiungano un livello adeguato alle necessità degli Stati 
della Comunità dell'Africa orientale per adeguarsi alla liberalizzazione commerciale?

3. Ritiene la Commissione che l'accordo consentirà un progresso nell'integrazione regionale, 
tramite la creazione di un mercato comune e di un'unione monetaria, come previsto entro il 2012 
dagli Stati della Comunità dell'Africa orientale?

4. Concorda la Commissione sul fatto che le principali tematiche nel quadro del negoziato devono 
comprendere:

a) l'autorizzazione delle tasse sull'esportazione a fini di sviluppo;
b) un'adeguata protezione a favore dell'industria nascente che è non presente nell'accordo di 

partenariato economico interinale;
c) disposizioni sulla proprietà intellettuale che affrontino la protezione della biodiversità e delle 

conoscenze tradizionali;
d) impegni vincolanti da parte dell'Unione europea di fornire cooperazione, sostegno e 

creazione di capacità;
e) i visti di lavoro che rientrano nella modalità 4 utilizzabili per un periodo di tempo adeguato e 

un adeguato riconoscimento delle qualifiche professionali;
f) considerando che gli appalti pubblici devono essere trasparenti, l'apertura verso soggetti 

contrattuali europei deve intervenire ad un livello adeguato, rispondente alle necessità degli 
Stati della Comunità dell'Africa orientale?

5. Può la Commissione garantire che il Parlamento europeo sarà pienamente informato e coinvolto 
nel periodo negoziale di transizione dagli accordi di partenariato economico interinali a quelli 
completi?

6. Può la Commissione garantire che l’accordo di partenariato economico completo contribuirà a 
promuovere ulteriormente l’integrazione regionale tra i paesi ACP? 
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